



美国海军陆战队士兵在美韩联合登陆演习中瞄准。(新华社资料照片)

新华社供本报特稿 美国和韩国10日宣布，将按计划于本月下旬开始举行两项年度军事演习。

获知这一决定，朝鲜再次拒绝美国特使访朝、磋商释放一名美国公民。

韩美坚持军演同时也给久违的朝韩离散亲属团聚计划蒙上阴影。

朝中社的一则简短消息报道，美国驻韩国大使唐纳德·格雷格作为美国太平洋世纪研究所所长，将率领一个民间机构成员10日抵达朝鲜首都平壤。报道没有提及这一美国团体的使命。

美韩执意军演

韩国国防部10日宣布，将于本月

24日开始举行代号“关键决断”和“秃鹫”的韩美例行联合军演。

韩国国防部发言人金珉奭在例行记者会上说，“关键决断”联合军演将持续至3月6日，“秃鹫”军演则持续至4月18日。

“关键决断”军演主要以计算机模拟方式进行，大约1万名韩军和5200名美军参加。“秃鹫”军演以野外机动训练为主，大约20万韩军和7500名美军参加，包括陆海空三军和特种部队。

韩美联合司令部司令柯蒂斯·斯卡帕罗蒂说，“关键决断”军演模拟现实情况，以应对“任何可能出现的危机”，对加强韩美联军战备能力

美韩坚持联合军演 朝鲜拒绝特使访问

B-52将不参演，避免影响韩朝离散亲属团聚

“至关重要”。

朝鲜取消邀请

韩美当局9日通过“联合国军司令部”军事停战委员会向朝方通报了演习日程。

同一天，美国官员和消息人士说，朝鲜改变态度，拒绝美国国务院朝鲜人权事务特使罗伯特·金访朝，原因可能是美韩拒绝取消军演。

罗伯特·金访朝试图促成在朝服刑的韩裔美国人裴俊浩获释。

7日，在日本朝鲜人总联合会机关报《朝鲜新报》曾援引裴俊浩的话报道，他与瑞典驻朝外交官会面时得知，罗伯特·金本月可能访朝，最早10日抵

达。日本共同社9日也曾援引消息人士的话报道，朝方5日通过朝鲜常驻联合国代表团告知美方，同意罗伯特·金赴朝。美方随后为访问作准备，打算数日内成行。

共同社报道，罗伯特·金1月24日就释放裴俊浩在纽约与一名朝鲜高级外交官会晤。朝方官员没有明确回应放人请求，但要求美方取消联合军演。

路透社援引那名美国高级官员的话报道，美韩军演为例行行动，属于“防御性质”，与裴俊浩事件无关。美方希望朝方作出“人道主义姿态”，特赦裴俊浩。

那名官员同时披露，应裴俊浩家人的请求，美国民权运动领袖杰西·杰克逊同意前往朝鲜，争取裴俊浩获释。

杰克逊方面没有立即证实这一消息。

1983年，杰克逊曾前往叙利亚并

与叙总统哈菲兹·阿萨德会面，促成一

名美国海军飞行员获释。

拟走民间途径

罗伯特·金去年8月原定访朝。不过，由于美国决定派遣B-52型战略轰炸机参加美韩联合军演，朝方最后时刻拒绝他到访。

共同社报道，罗伯特·金1月24日就释放裴俊浩在纽约与一名朝鲜高级外交官会晤。朝方官员没有明确回应放人请求，但要求美方取消联合军演。

路透社援引那名美国高级官员的话报道，美韩军演为例行行动，属于“防御性质”，与裴俊浩事件无关。美方希望朝方作出“人道主义姿态”，特赦裴俊浩。

那名官员同时披露，应裴俊浩家人的请求，美国民权运动领袖杰西·杰克逊同意前往朝鲜，争取裴俊浩获释。

杰克逊方面没有立即证实这一消

息。1983年，杰克逊曾前往叙利亚并

与叙总统哈菲兹·阿萨德会面，促成一

名美国海军飞行员获释。

去年军演中，美国派出一艘核动力

航空母舰、F-22型隐身战机和B-52

型战略轰炸机。韩联社报道，为避免影

响离散亲属团聚，今年军演将低调进

行，美方核潜艇依然将参演，但是B-

52和B-2型隐身轰炸机不参加。

团聚蒙上阴影

韩美坚持举行军演，给韩朝离散亲属团聚计划蒙上阴影。

朝鲜5日商定，2月20日至25日在朝鲜金刚山举行离散亲属团聚，将是2010年10月以来首次。

不过，朝方6日发表声明，敦促韩美取消联合军演，同时表示将重新考虑离散亲属团聚协议。尽管如此，朝韩已经交换了参加团聚活动的人员名单。朝方还允许数十名韩方人员前往金刚山，为团聚活动作准备。

韩国统一部发言人金义道10日呼

吁朝方不要因为韩美军演中止离散亲属

会面协议。

去年军演中，美国派出一艘核动力

航空母舰、F-22型隐身战机和B-52

型战略轰炸机。韩联社报道，为避免影

响离散亲属团聚，今年军演将低调进

行，美方核潜艇依然将参演，但是B-

52和B-2型隐身轰炸机不参加。

巴西拟购新航母

新华社电 巴西海军高层官员证实，海军方面要求政府把落实海军发展战略纳入工作日程，打算从国外购买两艘航空母舰。

巴西最大新闻门户网站UOL9日报道，海军此次计划购买全新的航空母舰，而不是收购他国的退役航母。另外，巴西军方还打算获得相关军事技术转让，航母的制造过程将受到全程跟踪。

巴西目前拥有一艘航母“圣保罗”号。这是巴西2000年从法国购买的退役航母，排水量3.28万吨，可携带39架飞机。但这艘航母已比较陈旧，使用中多次发生事故。

根据巴西海军发展战略，巴西需要一艘航母保护蕴藏丰富石油资源的东南部海域，北部亚马孙河口需要布置另一艘航母，以保卫亚马孙河流域以及南大西洋贸易航线。

巴西海军官员表示，购买新航母有利于巴西保卫其长达8000多公里的海岸线，但购买预算、列装时间等信息眼下尚未确定。

一些分析人士认为，由于巴西目前严重缺乏资金，购买航母从立项到付诸实施可能需要较长时间。以巴西空军此前从瑞典购买“鹰狮”战机计划为例，从2001年提出计划到去年达成协议共耗资约13年。

泰逮捕首名 反政府集会领导人

新华社电 泰国警方10日逮捕一名反政府集会高层领导人，为自上月实施紧急状态法以来首次。

警方当天在首都曼谷北部一家饭店逮捕新闻公司News前总经理颂滴扬·差凌泰乃探。特别调查局局长塔立·蓬迪说，颂滴扬是这轮反政府示威的“总参谋长”，为除反政府集会领导人索贴·特素班之外的“二号重要人物”。

颂滴扬以反政府言论知名。美联社报道，他被拘留在曼谷北部一处边境警察巡逻站接受问询。

泰国当局以涉嫌违反特别法，已对19名反政府示威领导人发出逮捕令。10日，当局寻求法院批准同意以同样罪名逮捕另外13人。

自19世纪中期以来最严重 美国加州干旱



2月9日，在美国加州圣巴巴拉县境内的卡楚马湖水库边开垂钓用品商店的卡恩·黑默尔用手比划2013年10月该湖的水位。

美国加利福尼亚州水资源部3日证实，加州正在遭遇自19世纪中期以来最严重的旱情。加州水库存水量已达1977年以来同期最低水平。

(新华社发)

国际人物

《纽约时报》：

斯诺登凭简单技术获取大量机密文件

新华社华盛顿2月9日电 (记者孙浩 穆东) 美国《纽约时报》9日刊文报道，正在调查“棱镜门”事件的美国情报官员透露，前防务承包商雇员爱德华·斯诺登只凭借比较简单的“网络爬虫”技术就获取了大量机密文件，由此曝光国家安全局对内安保存在一定漏洞。

《纽约时报》援引了多名不愿公开身份情报官员的消息。据报道，经调查发现，斯诺登所使用的是比较廉价、也容易获取的“网络爬虫”或爬行器类软件，通过程序设定自动抓取大量数据，而不是一个人坐在电脑前一一查找、复制、下载大量文件。

国家安全局官员坚称，如果斯诺登当时是在国安局位于马里兰州的总部工作，由于总部监控体系可以自动监测到有人获取和下载大量数据的行为，他恐怕早就被锁定和抓获，但他当时所在的夏威夷站点还未能更新监控系统。

据报道，斯诺登获取大量数据当时还是一度引起注意，他也为此事接受过多次内部质询，但他辩称自己作为技术承包商雇员只是在进行例行系统维护，凭这一理由蒙混过关。

《纽约时报》报道说，令人讶异的是，国安局本身采用的都是最尖端的情报监控技术，但对内部安保措施却存在如此漏洞。

美国智库布鲁金斯学会高级研究员理查德·贝特利奇评价说，国安局“外紧内松”的文化其实与不少机构类似，但问题在于斯诺登这样大量获取数据的过分为竟也没有引起他们的警惕性。

自2013年6月以来，斯诺登通过媒体陆续披露美国国安局的网络和电话监控项目，在美国国内和国际社会引发轩然大波。与此同时，也有一些支持监控项目的国会议员质疑国安局安保工作存在漏洞，才导致斯诺登这类“来自内部的袭击”。今年1月17日，美国总统奥巴马宣布，拟对国家安全局广受争议的秘密情报监控项目作一定程度调整，以期平息国内外巨大争议，但他也坚称不会从根本上改变美国情报监控现状。奥巴马1月底已决定提名美国海军网络司令部司令迈克尔·罗杰斯，接替计划今年3月退休的国安局长基思·亚历山大。

调查显示，驻日美军高层指挥官就如何处理性侵事件操控权大。两起强奸案中，指挥官不接受把案件移交军事法庭的建议，而决定撤销指控。

一些美国国会议员呼吁改革军队司法体系。参议院军事委员会人事小组委员会主席、民主党籍议员柯尔丝藤·吉利布兰德10日说，上述记录是“令人不安的证据”，显示军队高官拒绝把性

犯罪者送上军事法庭。



爱德华·斯诺登 (资料照片)



扎克伯格与妻子普丽希拉·陈 (资料照片)

超过9.7亿美元 “脸谱”创始人 登美国慈善榜首

新华社电 美国《慈善纪事》杂志10日发布2013年美国50大慈善家排行榜，社交网站“脸谱”创始人马克·扎克伯格与妻子普丽西拉·陈登上榜首。

这50名慈善家去年实际捐款总计77亿美元，另有29亿美元捐款承诺尚未兑现，其中42人捐款超过5000万美元，30人把善款捐给高等学府。

《慈善纪事》编辑斯泰西·帕尔默指出，与前几年不同，捐给学校的善款大部分流向科研部门而不是用于校舍建筑。

扎克伯格和妻子去年12月向加利福尼亚州硅谷地区的一家非营利性机构捐赠1800万股“脸谱”股票，市值超过9.7亿万美元。

帕尔默说，包括微软公司创始人比尔·盖茨、著名投资人沃伦·巴菲特在内的一些美国知名慈善家此次没有上榜，原因是他们去年捐赠的善款用于兑现先前承诺，被计入先前年份统计。

在2013年排行榜上，19名慈善家已经加入比尔·盖茨和沃伦·巴菲特创建的“捐赠承诺”慈善项目，承诺去世后捐出过半财产。

埃及伊斯兰博物馆 损毁严重



2月9日，在埃及首都开罗，一名博物馆工作人员正在修复受损的艺术品。

位于埃及首都开罗的伊斯兰艺术博物馆，在上月的汽车炸弹袭击中遭到破坏，大厅及部分藏品被损毁。博物馆已于近日开启针对藏品的修复工作。据介绍，共有约50件藏品被永久性损毁，工作人员正对约150件尚未完全损毁的藏品进行修复。对藏品的修复及博物馆建筑的整修约需一亿埃镑(约合1400万美元)。

(新华社发)

驻日美军性犯罪者 多“逍遥法外”

新华社电 美军内部文件显示，驻日美军中，大量实施性侵犯的军人免上军事法庭，罪行确定的施暴者中仅大约三成坐牢。

美联社9日报道，调查结果显示，驻日美军对性侵犯的处理“接近一团糟”，大量看似严重的案件中，施暴者受到更轻指控，惩处多以罚款、降职、禁止外出和开除军籍了事。在大约30起案件中，当事人仅受到斥责。

即使军方认定犯罪行为，施暴者坐牢的可能性也不大，244人中仅三分之一入狱。

美国海外驻军中，驻日美军规模最大。数据显示，整体而言，美军正加强对性侵案件的惩处，而驻日美军惩处力度较轻。

调查显示，驻日美军高层指挥官就如何处理性侵事件操控权大。两起强奸案中，指挥官不接受把案件移交军事法庭的建议，而决定撤销指控。

一些美国国会议员呼吁改革军队司法体系。参议院军事委员会人事小组委员会主席、民主党籍议员柯尔丝藤·吉利布兰德10日说，上述记录是“令人不安的证据”，显示军队高官拒绝把性

犯罪者送上军事法庭。